
 

 

 

 

Αθήνα, 25 Ιουνίου 2025 

Ερώτηση 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 Περιβάλλοντος ΚΑΙ Ενέργειας 

 Εσωτερικών 

 Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Εξέταση δυνατότητας αξιοποίησης των πηγών Κορπής 
Αιτωλοακαρνανίας για την υδροδότηση της Λευκάδας κατά τους 

θερινούς μήνες.» 

Η νήσος Λευκάδα, τουριστικός και διοικητικός πόλος των Ιονίων Νήσων, 
αντιμετωπίζει επανειλημμένα προβλήματα επάρκειας ύδρευσης κατά τους 
θερινούς μήνες, λόγω του συνδυασμού αυξημένων αναγκών, απωλειών από 
πεπαλαιωμένο δίκτυο και εξάρτησης από απομακρυσμένες πηγές όπως του 
Αγίου Γεωργίου Πρέβεζας, σε απόσταση περίπου 150 χιλιομέτρων. 

Την ίδια στιγμή, στην Αιτωλοακαρνανία, λειτουργεί από τη Nestlé η μονάδα 
εμφιάλωσης του φυσικού μεταλλικού νερού “Κορπή”, στην περιοχή του 
Μοναστηρακίου – Βόνιτσας, με άδεια εκμετάλλευσης υδάτινου δυναμικού από 
γεωτρήσεις που αξιοποιούν την υδροφορία των Ακαρνανικών Ορέων. 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα: 

 Η πολυεθνική Nestlé προγραμματίζει νέα γεώτρηση και επέκταση 
παραγωγής του εργοστασίου από 400.000 έως και 1.000.000 φιάλες 
ημερησίως (σε αδιάκοπη 24ωρη λειτουργία), επένδυση άνω των 5 
εκατ. € μέχρι το 2025.  

 Αυτό συνεπάγεται κατανάλωση περίπου 550.000 κυβικών μέτρων νερού 
(ή 550 εκατομμύρια λίτρα) ετησίως. 

 Η Λευκάδα, αντιστοίχως, χρειάζεται μόλις 81.000 κυβικά μέτρα νερού για 
κάλυψη των θερινών αναγκών – δηλαδή λιγότερο από το 1/7 του 
υδατικού δυναμικού που ήδη αντλείται στην περιοχή. 

Η απόσταση των πηγών Κορπής από τη Λευκάδα είναι μόλις 35 χλμ., γεγονός 
που καθιστά τεχνικά και οικονομικά εύλογη την εξέταση εναλλακτικής ή 
συμπληρωματικής υδροδότησης, υπό την εποπτεία των αρμόδιων 
αποκεντρωμένων διοικήσεων και Υπουργείων. 

Η Κυβέρνηση δεν έχει λάβει καμία απολύτως πρωτοβουλία για να αξιοποιήσει 
το υδατικό αυτό δυναμικό προς όφελος των πολιτών. Αντιθέτως, αφήνει τους 
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Δήμους της Περιφέρειας να συγκρούονται μεταξύ τους για νερό, χωρίς κανένα 
στρατηγικό σχεδιασμό για δίκαιη και βιώσιμη διαχείριση των υδάτινων πόρων. 

Επειδή, το νερό είναι ζωτικός φυσικός πόρος και δημόσιο αγαθό και η 
διαχείρισή του απαιτεί υπευθυνότητα, διαφάνεια και μακροπρόθεσμο 
προγραμματισμό με προτεραιότητα στο δημόσιο συμφέρον, 

Επειδή, η διαχείρισή του πρέπει να γίνεται με σεβασμό στους πολίτες και 
συμμετοχή των τοπικών κοινωνιών και αποφάσεις για τη χρήση και διάθεσή 
του δεν μπορεί να παίρνονται χωρίς δημόσια ενημέρωση ή με συμφωνίες που 
εξυπηρετούν μόνο τα ιδιωτικά συμφέροντα.  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί : 

1. Έχει εξεταστεί από το Υπουργείο η δυνατότητα ενίσχυσης της 
υδροδότησης της Λευκάδας από τις πηγές των Ακαρνανικών 
Ορέων και ειδικότερα της Κορπής; 

2. Μπορεί η Λευκάδα (Δήμος, ΔΕΥΑ) να αιτηθεί άδεια εκμετάλλευσης 
δευτερεύουσας γεώτρησης στην περιοχή Μοναστηράκι – Κορπή, 
υπό όρους μη ανταγωνιστικούς προς τις υπάρχουσες εμπορικές 
χρήσεις; 

3. Υπό το φως του υφιστάμενου έργου ύδρευσης μέσω πηγών Αγίου 
Γεωργίου – Λούρου προς τη Λευκάδα, με πιθανό χρόνο 
αποπεράτωσης μετά το 2030, προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει 
– σε συνεργασία με την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Δυτικής 
Ελλάδας – την πιθανότητα διαδημοτικής ή διαπεριφερειακής 
συνεργασίας για επικουρική ύδρευση της Λευκάδας από τις πηγές 
Κορπής / Ακαρνανικών Ορέων, κατά τις περιόδους αυξημένων 
αναγκών; Δεδομένου ότι η περιοχή διαθέτει αποδεδειγμένα 
επαρκές υδατικό δυναμικό, θα μπορούσε να αξιοποιηθεί 
συμπληρωματικά, υπό όρους δημόσιου ελέγχου και με 
διασφαλισμένη ισορροπία προς τις υπάρχουσες εμπορικές 
χρήσεις. 

4. Προβλέπεται από την πολιτεία κάποιο εθνικό ή περιφερειακό 
σχέδιο αναβάθμισης των υποδομών ύδρευσης που να ενθαρρύνει 
διαδημοτικές συνεργασίες, ιδιαίτερα όταν υπάρχουν σημαντικές 
απώλειες από μεταφορά νερού σε μεγάλες αποστάσεις; 

5. Τι προτίθεται να πράξει η Κυβέρνηση για να διασφαλίσει τη 
βιώσιμη, δημόσια και ισότιμη διαχείριση των υδατικών πόρων, 
ειδικά σε περιοχές με τουριστική και δημογραφική πίεση όπως η 
Λευκάδα;  
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